

绿色发展是公司  
生存的前提、发展的  
基础

## 炼铁厂:咬定环保目标 全力兑现承诺

本报讯(记者 薛华 通讯员 安瑞珍)《太钢日报》刊登《绿色发展永远在路上——焦化厂环保攻坚战回顾与展望》系列报道后,在炼铁厂干部职工中引起积极反响,大家表示,将全力兑现承诺,助力公司提前实现超低排放目标。

当前,炼铁厂在环保工作上面临的挑战是烧结烟气超低排放改造,这是太钢向省市承诺,提前一年全面实现超低排放目标的标志性工程。针对该项目,公司专门召开动员会,签订目标责任状和承诺书,动员一切力量,调动一切资源,确

保烧结超低排放改造年底投用。炼铁厂号召全体职工向焦化厂学习,迎难而上,上下一心,举全厂之力,精心组织好施工和服务,确保工程按期完工。

与此同时,作为环保重点工作,炼铁厂始终将环保贯穿生产运行全过程,狠抓生产过程监管。在生产组织上,优先选用清洁原燃料,严格控制烧结机运转,杜绝因料层不均导致排放超标现象。在物流方式上,对原燃料进料、加工系统采取打水抑尘,优先使用皮带、火车等清洁运输方式。在防尘上,组织开展全区域现场、设备除尘密封联合

检查整改,从根本上解决扬尘问题。本着“不放过任何一个环保问题”的态度,该厂还进一步确定了18项厂级环保改造项目,涉及有组织排放、无组织排放、监测监控与清洁运输等多个方面,目前这些项目正加紧推进。

该厂表示,环保提标改造及年度环保任务的完成既是铁厂重要的政治任务,又是检验铁厂环保攻坚能力和战斗力的具体体现,铁厂职工有决心、有信心完成超低排放改造,做好环保全过程监管,为公司兑现承诺,率先在全省实现超低排放贡献力量。

## 加工厂:借鉴焦化经验 推动环保攻坚

本报讯(记者 薛华 通讯员 刘国莉)反映焦化厂环保攻坚战的报道《绿色发展永远在路上》刊登后,在加工厂全体干部职工中引起了广泛反响。“焦化厂能做到,加工厂也行!”职工们纷纷许下了自己的誓言。

该厂进一步细化公司对加工工厂提出的“工作现场无积尘、厂房外无可视扬尘、设备功能精度100%达标”的阶段性目标要求,全面对标焦化厂,不仅在全体职工中广泛宣传焦化厂环保攻坚的具体做法和拼搏精神,更是确立了“管理提升、工艺改进、设备功能精度提升、环保项目推进、厂容5S美化”五个方面的攻坚目标。在

管理上,加工厂要求各级领导干部和管理人员自觉转变观念,改进作风,扎根现场,全面梳理环保难点和重点,发动职工出主意、想办法,推进环保管控。在技术改进上,以渣场为重点,持续对热焖工艺进行改进,提高原渣直接上线率,补足工艺短板。坚持对渣罐喷浆原料配比进行试验,攻克碳钢渣粘锅问题。在设备功能精度上,开展设备隐患排查,修复热焖池水道、气道、水系统硬件设施,解决皮带漏料、扬尘问题,加强动

力波除尘器管道清灰,提升动力波运行效率。在环保项目推进上,新建切割间,改造破碎间,解决废钢加工冒烟、噪音污染等问题。在厂容5S治理方面,要求全员开展大整治、大提升,增加车辆清洗设施、挖渣换土、硬化地面、改进排水系统,不放过任何一个整治的细小区域。

该厂表示,环保工作只有进行时,没有完成时,环保攻坚时不我待,职工们有决心、有信心打赢这场攻坚战,坚决实现“三不一合格”环保目标。

环境保护 人人有责 从我做起

## 电气公司非晶带材销量收入实现翻番

本报讯(记者 薛华)近日,记者从电气公司了解到,非晶纳米晶超薄带作为太钢新材料产业重点发展项目和电气公司转型跨越项目,在集团公司的大力支持下,经过多年的不懈努力,今年在产品质量攻关、新产品开发、市场开发上取得了诸多突破,产销量和销售收入较上年实现翻番。

为提高非晶带材市场影响力,电气公司确立了“以销售为龙头,以制带为中心,以中间包、设备顺行为保障”的经营思路,不断探索销售策略,提高服务质量,提升客户满意度。8月初,客户紧急要100公斤纳米晶超薄带,非晶分厂连夜组织生产,第二天早上就将产出的带材送往客运站,如约完成了客户急单。客户倍受感动,主动续订了大批订单,与电气公司建立了长期合作关系。为打开市场,电气公司通过网络检索、电话沟通、实地走访了解到,随着汽车行业向新能源、智能化发展,纳米晶带材将是电动汽车、智能电器、手机无线充电等产品的首选材料。经过与客户的不断开发,纳米晶超薄带产品客户已由工业电源、家用电器、消费电子领域拓展至新能源、航空航天、轨道交通等领域。其中,抗直流系列产品已进入了新能源汽车领域,用于国内某知名自主品牌和某外资品牌电动汽车电路元器件制造。

该公司相关人员表示,市场是一场没有终点的长跑,只有永不懈怠,攻坚克难,才能在激烈的市场竞争中站稳脚跟,让太钢造纳米晶超薄带在国内非晶带材领域占有一席之地,实现新材料领域的又一次突破。



尖山铁矿全面落实高质量发展的总要求,抓住效率的牛鼻子,持续优化车铲匹配、检修维护方式,增强了采矿出矿能力。图为采矿生产作业现场。

郭旭壮 摄

本报讯(记者 申文丽)12月2日,人民网“一撇一捺看发展”主题采访团走进太钢精密带钢公司调研采访。人民网山西分公司、太原市政府新闻中心相关负责人陪同调研。

采访团深入精密带钢公司车间,探寻科技创新的最新成果,了解绿色创新理念如何在太钢落地生根,并和精密带钢公司相关负责人进行了交流,着力展现精密带钢公司科技创新背后的创新精神,展现太钢在新时代高质量发展的创新活力。

为充分展示各地因地制宜、蹄疾步稳推动发展的成效和经验做法,全面反映全国各地的改革发展动力,人民网于近期启动“一撇一捺看发展”大型主题调研采访。调研路线在中国地图上呈现“一撇一捺”,通过走访企业生产一线,揭示中国经济强劲韧性背后的改革密码。此次太钢行是“一撇一捺看发展”主题采访山西行当中的一站。

人民网「一撇一捺看发展」  
主题采访团走进太钢

## 太钢召开防范打击电信网络诈骗宣传动员会

本报讯(记者 申文丽)12月3日,公司召开防范和打击电信网络诈骗宣传动员会。本次会议由太钢联合城北分局共同举办,旨在增强太钢职工识骗防骗能力,从源头上遏制网络电信诈骗案件的高发势头。公司党委宣传部、城北分局相关负责人以及公司各单位党委书记、党工部长、基层党务工作者和部分职工代表参加。

当前,网络电信诈骗呈现出手段隐匿性强、犯罪周期长、破获难度大、资金追缴难等特点,造成的后果触目惊心。近年来社会上发生的多起网络电信诈骗案件,给职工群众造成了较大的财产损失。会议传达了太原市委宣

传部、太原市公安局《关于开展“平安守护 反诈先行”宣传活动的通知》和《太原市公安局关于开展“平安守护 反诈先行”宣传工作实施方案》,并对电信诈骗的特点、常见形式、相关防范手段以及上当受骗后的补救措施作了详细解读,提醒大家要将网络电信诈骗的惯用伎俩、常用骗术了熟于心,共筑网络诈骗的防火墙。

会议要求各单位要明确宣传目标,细化宣传措施,立足多一个人知道、少一个人受骗的思路,将识骗防骗宣传贯穿到日常宣传工作中,要加强组织领导,利用多种宣传形式,在全公司营造浓厚的宣传氛围,确保宣传效果。